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【2015中考物理常考易错点】专题十四 热和能 能源与可持续发展（易错清单+名师点拨+提分策略+专项训练）
易错清单

1. 温度、内能、热量三者之间有什么区别与联系
(1)区别:

①温度是表示物体冷热程度的物理量,它是一个状态量,所以只能说:“是”多少,两个不同状态的物体间可以比较温度的高低.温度是不能“传递”和“转移”的,其单位是“摄氏度(℃)”.从分子动理论的观点看,它跟物体内分子的热运动情况有关,温度越高,分子无规则运动得越剧烈.可以说,温度是分子热运动剧烈程度的标志,它是大量分子无规则热运动的集中体现,对于个别分子毫无意义.
②内能是能量的一种形式,它是物体内所有分子无规则运动的动能和分子势能的总和.内能跟温度有密切关系,当一个物体的温度升高时,它的内能增大.内能和温度一样,也是一个状态量,通常用“具有”等词来修饰.
③热量是在热传递的过程中,传递能量的多少.它反映了热传递过程中,内能转移的数量,是内能转移多少的量度,是一个过程量,要用“吸收”或“放出”来描述,而不能用“具有”或“含有”.物体本身没有热量,如果物体之间没有温度差,就没有热传递,就没有内能的转移,也就不存在”热量”的问题.
(2)联系:

温度的变化,可以改变一个物体的内能,传递热量的多少可以量度物体内能改变的多少.物体吸收或放出热量,它的内能将发生改变,但它的温度不一定改变.如冰熔化时要吸收热量,内能增加,但温度却保持在0℃不变.同样,物体放出热量时,温度也不一定降低.
内能与机械能有什么区别?

内能与机械能是两种不同形式的能.内能是物体内部所有分子的动能和分子间相互作用的势能的总和,物体内能的大小跟物体的温度、物体内分子数和体积有关;机械能是物体的动能和势能的总和,它的大小与物体的速度、质量、所处高度和弹性形变的大小有关.
2. 汽油机与柴油机
	不同点
	汽油机
	柴油机

	构造
	汽缸顶部有火花塞
	汽缸顶部有喷油嘴

	燃料
	汽油,吸气冲程吸入汽油和空气的混合物
	柴油,吸气冲程吸入空气

	点火方式
	点燃式
	压燃式

	压缩比
	压缩冲程末气体体积为汽缸体积的
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	压缩冲程末气体体积为汽缸体积的
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	效率
	20%~30%
	30%~45%

	重量
	轻便
	笨重

	应用
	飞机、小汽车、摩托车等
	坦克、拖拉机、载重汽车等


　　3. 能源的分类
能源的分类
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一次能源是指从自然界直接取得,而不改变其基本形态的能源,如煤、石油、天然气等;二次能源是一次能源经过加工,转换成另一种形态的能源,如电力、蒸汽、焦碳等.
常规能源是指当前被广泛利用的一次能源;新能源是目前尚未被广泛利用而正在积极研究以便推广利用的一次能源.
不可再生能源是指短期内无法再生的一次能源,如煤、石油、天然气、核能等.可再生能源是能够不断得到补充的以供使用的一次能源,如风能、水能、太阳能、生物质能、地热能、潮汐能等.
名师点拨

　1. 温度、内能、热量的理解
	
	
	温度
	内能
	热量

	区
别
	定义
	物体的冷热程度叫温度
	物体内部所有分子热运动的动能和分子势能的总和叫做物体的内以
	在热传递过程中,传递能量的多少叫做热量

	
	单位
	摄氏度(℃)
	焦耳(J)
	焦耳(J)

	
	形式
	状态量
	状态量
	过程量

	联
系
	联系方式
	同一物体温度升高(降低),内能一定增加(减少),不一定吸收(放出)热量(还可能做功)
	①物体内能增加(减少),温度不一定升高(降低);②物体内能增加(减少),不一定吸收(放出)热量(还可能做功)
	物体吸收(放出)热量,内能一定增加(减少),温度不一定升高(降低)

	
	例子
	例:摩擦生热;钻木取火等
	例:晶体熔化过程;

钻木取火
	例:晶体熔化过程;水沸腾过程等


【例1】　关于热能(内能)、热量、温度之间的关系,下列说法中正确的是(　　).
A. 物体放出了热量,温度一定会降低
B. 物体的热能(内能)增加,一定吸收了热量
C. 物体的温度升高,热能(内能)一定会增加
D. 温度相同的不同物体,它们的热能(内能)一定相同
【解析】　A.物体放出了热量,温度可能不变,比如:晶体在凝固过程中放热但温度不变,不符合题意;B.物体的热能(内能)增加,可能是外界对物体做功,不符合题意;C.物体的温度升高,它的热能(内能)一定会增加,符合题意;D.温度相同的不同物体,它们的热能(内能)不一定相同,不符合题意;故选C. 
【答案】　C

2. 改变内能的两种方式:做功和热传递
	
	条件
	实质
	方式
	实例

	做
功
	外界对物体做功,物体的内能增加
	内能与其他
形式的能之
间的相互转化
	压缩体积、锻打物体、摩擦生热、拧弯物体等
	打气筒打气,筒壁发热;钻木取火;多次弯折铁丝,在弯折部位铁丝发热等

	
	物体对外界做功,物体的内能减少
	
	体积膨胀等
	乙醚蒸气将活塞顶起,乙醚蒸气内能减少

	热
传
递
	不同的物体或物体的不同部分之间存在温度差
	内能的转移
	热传导、热对流、热辐射
	热水中放入冰块,水温下降

	改变物体内能的途径有两个:做功和热传递.一个物体内能的改变,可以通过做功的方式,也可以通过热传递的方式来实现,即做功和热传递在改变物体内能上是等效的.


【例2】　以下的日常生活事例,通过做功来增加物体内能的是(　　).
A. 给自行车车胎打气,气筒发烫
B. 放进太阳能热水器中的水,温度升高
C. 点燃的爆竹腾空而起
D. 用水壶烧水,水蒸气将壶盖顶起
【解析】　A.当向下压气筒的时候,对气筒内气体做功,气筒内气体的体积被压缩,气体分子的平均动能增大,所以内能增大,气体温度大于气筒壁温度,气体就会向气筒壁传热,导致筒壁温度升高,属于做功改变物体的内能,符合题意;B.利用太阳能加热水,属于热传递改变物体的内能,不符合题意;C.爆竹爆炸时内能转化为机械能,内能减小,不符合题意;D.水蒸气将壶盖顶起属于内能转化为机械能,内能减小,不符合题意.故选A. 
【答案】　A

3. 热量计算
(1)计算公式:

①吸热公式:Q吸=cm(t-t0).
②放热公式:Q放=cm(t0-t).
③吸热和放热通用公式:Q=cmΔt.
注:(c表示物质的比热容;m表示物质的质量;t0表示物体的初始温度;t表示物体的末温;Δt表示温度的变化量)

④固体燃料完全燃烧释放的热量的计算公式:Q放=mq.
⑤气体燃料完全燃烧释放的热量的计算公式:Q放=Vq.
注:(Q放表示燃料完全燃烧放出的热量;q表示燃料的热值;m表示固体燃料的质量;V表示气体燃料的体积)

(2)热量计算时应注意的问题
①要理解和熟记热量计算公式及公式中各个物理的含义;

②计算中个物理量的单位要统一:比热容c的单位是J/(kg·℃);质量m的单位是kg;温度(t、t0、Δt)的单位是℃;热量的单位是J;固体燃料热值的单位是J/kg;液体燃料热值的单位是J/m3;液体燃料的体积是m3.
③可根据公式的变形公式求出任意一个物理量.例如:吸热公式Q吸=cm(t-t0),可根据它的变形公式求出比热容c=
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④在热传递过程中,注意热平衡的建立,一般来说会出现两种情况:一是物体放出的热量被全部吸收,这是热平衡方程为Q吸=Q放;另一种情况是物体放出的热量没被全部吸收,热效率为η,此时热平衡方程为Q吸=Q放η.
⑤要认真审题,提防陷井.注意文字叙述中出现的字眼“升高t℃”、“升高了t℃”、“降低t℃”、“降低了t℃”,这些都是指温度的改变量Δt;而“升高到t℃”、“降低到t℃”,这两种情况指的是物体的末温t℃.
4. 热效率的相关计算
(1)定义:热效率是指有效利用的热量占总消耗能量的百分比.
(2)常见热效率的几种计算:

①热机效率:用来做有用功的那部分能量与燃料完全燃料放出的能量之比叫做热机效率.
公式:η=
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 (W有用表示热机做的有用功;Q放表示燃料完全燃烧放出的热量)

②电热器热效率:有效率利用的热量与消耗的总电能之比叫做电热器热效率.
公式:η=
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 (Q有效表示有效利用的热量;W总表示电热器消耗的总电能)

③燃料热效率:被水吸收等物质吸收的热量与燃料完全燃烧放出热量的比值叫燃料的热效率.
公式:η=
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 (Q吸表示被水等物质吸收的热量:Q放表示燃料完全燃烧放出的热量)

④太阳光热效率:被有效吸收的太阳能与接收到的太阳能之比叫太阳光热效率.
公式:η=
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 (Q有效表示有效利用的太阳光热量;Q总表示接收到太阳光的总能量)

【例3】　贝贝同学家新安装了一台太阳能热水器(部分参数如下表),加满水后,经过4h阳光的照射,水温由原来的20℃升高到40℃.问:

	型号
	容积/L
	集热管采光面积/m2
	吸热功率/W

	A821-1.8m
	500
	2.4
	1200~2100


(1)在这4h内水吸收了多少热量?

(2)若这些热量由效率为20%的火炉燃烧焦炭来提供,则需要燃烧多少千克焦炭?(焦炭的热值是q=3×107J/kg)

【核心提示】①由密度公式的变形公式求出水的质量;②由吸热公式求出水吸收的热量;③由热效率公式Q吸=Q放η的变形公式求出焦炭完全燃料放出的热量Q放;④固体燃料完全燃烧释放的热量的计算公式Q放=mq的变形公式求出焦炭的质量.
【解析】　(1)水的体积:V=500L=500×10-3m3,

水的质量:m=ρV=1×103kg/m3×500×10-3m3=500kg,

水吸收的热量:Q吸=cmΔt=4.2×103J/(kg·℃)×500kg×(40℃-20℃)=4.2×107J;

(2)因为　Q吸=Q放×20%,
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需要焦炭的质量为:
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【答案】　(1)水吸收的热量为4.2×107J;

(2)至少需要燃烧7kg焦炭.
提分策略

【趋势总览】

从近三年的各地中考来看,对本部分的考查呈现如下趋势:

1. 中考涉及到本专题的题型有选择题、填空题、简答题、实验题和计算题.其中实验题和计算题主要是关于比热容的探究和计算问题.
2. 本专题包含的主要知识点有分子动理论、内能、热量、热值、比热容、热机、能量守恒定律、常规能源和新能源等知识.
3. 本专题的知识与生活、社会的联系密切,应该多观察身边的物理现象,积极参与到社会调查中去,实现将物理教学与生活、科技、社会问题进行有机结合,了解科学技术对社会发展所起的作用.另外涉及的中考试题,学科内和学科间综合题也在逐渐增多,学科内综合主要是内能与其他形式能之间的综合,而学科间综合涉及到与化学、生物和地理等学科的综合.
2015年的中考命题方向预测:重视基础知识考查,结合最新的生活、生产、科技发展的新材料进行命题.难度很低.
【锦囊妙计】

1. 理解分子间作用力
分子之间存在着相互作用的引力和斥力,这是比较抽象的概念.理解这一点,同样也需要根据一些实际现象来认识.例如,液体、固体都有一定的体积,分子不是处于各自散开的状态,而是聚合在一起;要将物体分开需要外力……这些现象都说明分子之间存在引力.液体和固体很难被压缩、分子之间总存在空隙等现象则说明分子之间存在斥力.
分子间的引力和斥力是同时存在的.当斥力大于引力时,分子力表现为斥力;当斥力小于引力时,分子力表现为引力.
分子间的引力和斥力的作用范围很小,只有分子彼此靠得很近时才能产生,分子间距离太大时,分子间的作用力就十分微弱甚至没有了.
2. 物体内能的改变
内能的改变会影响物体内部分子运动及结构的变化,从而引起热膨胀、熔化、凝固、蒸发等各种热现象.改变和利用内能的方式有两种:

(1)热传递:以内能的形式从一个物体向另一个物体直接传递,叫做热传递.
发生热传递的条件:物体之间或同一物体的不同部分存在着温度差.热传递的方向:从高温物体传递到低温物体,或者从物体的高温部分传递到低温部分.
注意:热传递传递的是能量而不是温度.
(2)做功:从其他形式的能量转化过来.对物体做功,物体的内能会增加;物体对外做功,物体内能会减少.
(3)做功和热传递在改变物体的内能上是等效的.
一个物体的内能改变了,可以通过做功的方式,也可以通过热传递的方式,如果事先没有说明,我们无法判断是通过什么方式改变的.但做功和热传递改变物体内能的实质是不一样的,做功使物体内能发生改变的实质是能量的转化,热传递使物体内能发生改变的实质是内能的转移.
3. 热量问题的计算
(1)热量计算公式:Q=cmΔt.变形式:
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其中c=
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只能用于计算比热容的大小,但不能认为比热容与热量成正比,与质量和温度变化量成反比,因为比热容是物质的一种特性,只与物质种类和状态有关.在计算过程中,特别注意温度变化的语言描述,如:“升高”“升高了”“升高到”“降低”“降低了”“降低到”要正确识别.
(2)燃料完全燃烧放出热量计算公式:Q=mq,有时写成Q=Vq.两种公式中q的单位不同,前者是“J/kg”,后者是“J/m3”.
(3)热机效率的计算:η=
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4. 理解能量的转化和守恒定律
(1)在应用能量的转化和守恒定律时,要分清转移和转化的区别,能的转移是指同一种能量从一个物体转移到另一个物体,能的形式不发生变化.如热传递过程中内能从高温物体转移到低温物体;能的转化是指一种形式的能转化成另一种形式的能,能的形式发生了改变.如摩擦生热时机械能转化成内能,电动机工作将电能转化为机械能等.
(2)能量的转移和转化具有一定的方向性,因此能量的利用是有条件的,不是什么能量都可以利用.如高温物体能”自发地”将热量传递给低温物体,而低温物体必须靠外界的辅助才能将热量传递给高温物体.
5. 核电站的工作原理
首先核反应堆将核裂变释放的热能传给第一回路的水;第二步,热交换机将第一回路水的能量传给第二回路的水,使其产生高温高压水蒸气;第三步,高温高压水蒸气驱动汽轮机发电.这一过程的能量转化是:核能转化为水的内能,再转化为汽轮机的机械能,最后转化为电能.
6. 能源利用效率
提高能源的利用率,主要依靠科技进步,为改进应用能源的技术,常采用以下措施:(1)燃料充分燃烧;(2)采用保温隔热措施,减少热量损失;(3)充分利用余热和减少有害摩擦;(4)减少能量转化的中间环节.
7. 能源危机与未来能源
传统能源煤、石油、天然气随着不断的开采会逐渐枯竭,人们称其为”能源危机”.要解决能源问题:一方面必须形成全民节能意识,注重技术创新,提高能源利用效率;另一方面开发绿色新能源,加强能源利用中的防护措施,提高能源使用的安全性.
未来的理想能源应满足以下条件:(1)必须足够丰富,可以保证长期使用;(2)足够便宜,可以保证多数人用得起;(3)相关技术必须成熟,可以保证大规模使用;(4)必须足够安全、清洁,可以保证不会严重影响环境.
专项训练

一、 选择题
1. (2014·吉林长春·模拟)如图所示是四冲程汽油机的一个工作循环示意图,其中属于做功冲程的是(　　).
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2. (2014·山东烟台·模拟)两个相同的容器分别装了质量相同的两种液体,用同一热源分别加热,液体温度与加热时间关系如图所示.根据图线可知(　　).
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PARTLS

SRR

0 Rl




A. 加热时间相同,甲液体吸收的热量大于乙液体吸收的热量
B. 如果升高相同的温度,两种液体吸收的热量相同
C. 甲液体的比热容大于乙液体的比热容
D. 加热时间相同,甲液体温度升高比乙液体温度升高得多
3. (2014·江西高安·模拟)下列说法不符合“节能减排、低碳生活”理念的是(　　).
A. 大量植树造林,禁止乱砍滥伐
B. 大量使用一次性塑料餐具
C. 开发回收利用二氧化碳的新技术
D. 开发和利用风能、太阳能等新能源
4. (2014·江苏常熟·模拟)摩擦起电现象说明了(　　).
A. 物质是由分子组成的
B. 分子是由原子组成的
C. 原子是由更小的微粒组成的
D. 用摩擦的方法可能创造电荷
5. (2013·山东济南天桥·模拟)热机的广泛使用已成为一个国家工业化程度的标志,人类的现代生活已越来越离不开各种热机,热机从根本上改变着我们的世界.下列相关说法正确的是(　　).
A. 热机是把内能转变为机械能的装置
B. 内燃机完成一个工作循环对外做功两次
C. 使用热值大的燃料可提高热机效率
D. 采取有效措施可以使热机效率达到100%

6. (2013·江苏如皋·模拟)环境保护、开发新能源是未来能源利用的主旋律.下列做法中最利于环保的是(　　).
A. 开发太阳能取代煤、天然气等能源
B. 用天然气代替煤和石油
C. 用核能代替水力发电
D. 废电池与其他废品一起填埋
7. (2013·江苏苏州吴江·模拟)100g热水和50g冷水混合后,若不考虑热量损失,则(　　).
A. 热水降低的温度等于冷水升高的温度
B. 热水降低的温度小于冷水升高的温度
C. 热水降低的温度大于冷水升高的温度
D. 热水放出的热量小于冷水吸收的热量
8. (2013·江苏如皋·模拟)在下列实验或装置所示的情景中,能量转化情况相同的是(　　).
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A. 丙和丁
B. 甲和丙
C. 甲和乙
D. 乙和丁
[image: image24.jpg]-
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9. (2013·江苏无锡滨湖·模拟)水的比热容比煤油的大.如图所示,用规格相同的两试管分别装上质量相同的煤油和水,隔着石棉网同时对两试管加热.下面四图中的哪一图线能反映该实验情况(　　).
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二、 填空题
10. (2014·山东济宁·模拟)众所周知,爱因斯坦是一位伟大的理论科学家,他曾发明过“环保”不耗电的电冰箱,这种电冰箱内部有一种小型的浸入式制冷器,它能浸在需要冷却的液体中.这种电冰箱根本不需要常规电源,它的运行仅靠水龙头的压力带动一台射水泵,从而在一个气室内产生真空,水和少量甲醇则在此处化为蒸汽.管内甲醇会慢慢用完,但是这种液体不仅价格便宜,而且很容易弄到.这种冰箱在工作时,被冷却的液体内能　　　　(填“增大”或“减小”).你认为这种不用电的冰箱　　　　(填“遵守”或“不遵守”)能量守恒定律. 
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11. (2013·江苏常熟·模拟)长征二号F运载火箭将于2013年6月把搭载三位航天员的神舟十号飞船送入太空.在火箭上升过程中,由于与空气摩擦将导致其头部温度升高,这是通过　　　　方式改变内能的;当神舟十号飞船在预订轨道飞行时,其迎光面的温度将很高,这是通过　　　　改变其内能的. 
12. (2013·江苏南京联合体·模拟)天然气属于高热值、清洁燃料,我市已有部分机动车使用天然气代替柴油或汽油.天然气是　　　　(填“可再生”或“不可再生”)能源,它在燃烧时将化学能转化为　　　能.天然气的热值为7.0×107J/m3,完全燃烧2L天然气所释放的热量为　　　　J. 
三、 实验与简答题
13. (2014·黑龙江齐齐哈尔·模拟)核能的利用给人们带来很多好处,但发生事故后也会给人们带来多种危害.日本福岛核事故就给日本和周边国家的人民造成影响.请你从物理学的角度简单说明在抢险过程中用水降温的原因.并指出发生核事故后的一种危害.
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四、 计算题
14. (2014·江苏无锡·模拟)随着人们生活水平的提高,越来越多的家庭采用“水地暖”进行取暖.其原理是:在房间地面装饰层下铺设散热管道,通过管道内的热水散热提高室温.当供水温度为45℃时,单位面积的散热功率与地面装饰层材料、散热管材料的对应关系见下表:

	地面装饰层材料
散热管材料
	瓷砖
	塑料
	木地板

	聚乙烯(PE-RT)
	136.6W/m2
	103.5W/m2
	93.5W/m2

	聚丁烯(PB)
	120W/m2
	96.9W/m2
	90.0W/m2


[image: image28.jpg]



(1)若该地暖系统的总水量为2×103kg,将全部的水从5℃加热至45℃,水至少需要吸收多少热量?[c水=4.2×103J/(kg·℃)]

(2)某家庭瓷砖面积为80m2,散热管材料为聚丁烯(PB),供水温度为45℃,则该供暖系统每小时的散热量为多少焦耳?

(3)“水地暖”散热量除与散热时间、面积有关外,你认为还与哪些因素有关?请至少写出两点.
参考答案与解析

1. C　[解析]A.进气门开启,气体流入汽缸,是吸气冲程;不符合题意;B.两气门都关闭,活塞上行,汽缸容积变小,是压缩冲程,不符合题意;C.两气门都关闭,活塞下行,汽缸容积变大,是做功冲程,符合题意;D.排气门开启,气体流出汽缸,是排气冲程;不符合题意;故选C. 
2. A　[解析]A.根据下面的图像可知:质量相同的甲乙两种液体升高相同的温度,甲的加热时间更长,吸收的热量更多,根据公式Q吸=cm(t-t0),质量、升高的温度一定时,吸收的热量和物质的比热容成正比,甲吸收的热量多说明甲的比热容大,所以A是正确的;B.根据下面的图像可知:质量相同的甲乙两种液体升高相同的温度,甲的加热时间更长,吸收的热量更多,所以B是错误的;C.同一热源加热,相同的时间内甲乙两种液体吸收的热量就是相同的,所以C是错误的;D.根据下面的图像可知:质量相同的甲乙两种液体加热相同的时间,乙的温度升高值更大,所以D是错误的.图像如下:
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故选A. 
3. B　[解析]A.大量植树造林,禁止乱砍滥伐可以减少温室气体的含量,保护环境;B.大量使用一次性木筷、餐巾纸、塑料袋等物品,既浪费能源,又易造成环境污染,所以不符合“绿色”理念;C.二氧化碳的回收利用减少温室气体排放也减少二氧化碳对生存环境的影响,符合“低碳”理念;D.提倡使用风能、太阳能等节能技术和节能产品可以减少煤炭、石油、天然气等高碳能源消耗;故选B.

4. C　5. A　6. A　7. B　8. D　9. C

10. 减小　遵守　[解析]冰箱在工作时,被冷却的液体的温度降低,故其内能减小;对于能量的转化和守恒定律是自然界普遍的规律,它适合任何过程,故这种不用电的冰箱也是遵守能量的守恒定律的.
11. 做功　热传递
12. 不可再生　内　1.4×105
13. 因为,水的比热容大,质量相同,升高相同温度时,由Q吸=cmΔt可知,水吸收的热量多,降温效果好.利用核能不当时,会有核辐射.
14. (1)3.36×108J

(2)3.456×107J

(3)地面装饰层材料、散热管材料、装饰层厚度、供水温度、管间距离等.
[image: image30.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



[image: image31.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)

































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































[image: image34.png]


[image: image35.png](3l P s

VAR mud«,w Eing o



                                            

_1493188418.unknown

_1493188795.unknown

_1493188894.unknown

_1493188972.unknown

_1493189848.unknown

_1493189883.unknown

_1493189795.unknown

_1493188929.unknown

_1493188872.unknown

_1493188755.unknown

_1493188774.unknown

_1493188706.unknown

_1493188403.unknown

_1493188413.unknown

_1493188391.unknown

